
 

 

EJERCICIOS CINEMÁTICA 
1. Al estudiar el movimiento de un cuerpo se observó que su trayectoria fue rectilínea y que pasó por 

las posiciones 100, 200, 300, 400 m, en los instantes de tiempo 5, 10, 15, 20 s. Representa 
gráficamente la posición frente al tiempo y la velocidad frente al tiempo. Deduce qué tipo de 
movimiento es y calcula el espacio recorrido al cabo de 100 s. 

2. Representa las gráficas posición frente al tiempo y velocidad frente al tiempo de un móvil que tiene 
el siguiente comportamiento: a) Durante 3 h recorre 30 km con MRU; b) Se detiene durante 1 hora, 
c) Recorre 80 km con MRU a una velocidad de 20 m/s. 

3. Dos trenes parten en sentidos opuestos de dos estaciones separadas una distancia de 20 km. Uno 
de ellos avanza a 50km/h y el otro 90 km/h. Calcula el espacio recorrido por cada uno y el tiempo 
transcurrido hasta que se cruzan. (7,14 km; 12,86 km; 1/7 h) 

4. Un cartero te ha llevado a casa una carta confundida. Cuando te das cuenta el cartero ya está a 200 
m de tu casa, así que sales persiguiéndolo en tu bicicleta. Si él anda a 6 km/h y tú vas a 25 km/h. 
¿Qué distancia recorres hasta alcanzarlo? ¿Cuánto tiempo tardas en conseguirlo? (250 m; 36 s) 

5. Dos móviles se dirigen uno al encuentro del otro con velocidades constantes de 2 y 4 m/s 
respectivamente. Si el encuentro tiene lugar a 16 m del punto de partida del primero, determina: a) 
La distancia que los separaba inicialmente; b) tiempo hasta el encuentro. 

(48 m; 8 s) 

6. De un cierto MRUA se conocen los datos de la siguiente tabla incompleta: 
 

T(s) 0 1   
V(m/s) 10  20  
X(m) 0 11  600 

a) Completa la tabla b) Realiza las gráficas a→t, v→t y x→t 
 
7. De un cierto MRUA se conocen los datos de la siguiente tabla incompleta; 

 

T(s) 0 1  4 
V(m/s) -2  6  
X(m) 5   29 

a) Completa la tabla b) Representa las gráficas a→t, v→t y x→t 

8. Un coche va a 72 km/h, frena y logra parar en 10 s. ¿Qué espacio ha recorrido desde que el conductor 
pisa el freno hasta que el coche para, si se considera que la aceleración ha sido constante? (100m) 

9. Un tren lleva una velocidad inicial de 10 m/s, acelera y al cabo de 5 s su velocidad es 20 m/s. ¿Cuál 
ha sido la aceleración? ¿Qué velocidad adquiere al cabo de 3 s? ¿Qué espacio recorre al cabo de 10 
s? 
(2 m/s2; 26 m/s; 200 m) 

10. Un móvil marcha a 144 km/h ¿Qué aceleración hay que comunicarle para que se detenga en 100 m? 
(-8 m/s2) 

11. Un coche viaja a 90 km/h, acelera uniformemente y al cabo de 4 s su velocidad es 126 km/h. 
Determina el espacio recorrido en los 4 s y la velocidad a los 3 s de haber empezado a acelerar. (120 
m; 117 km/h) 

12. Un avión recorre 1800 m a lo largo de la pista de aterrizaje antes de detenerse por completo, calcula: 
a) La aceleración de frenado si la velocidad con la que toma tierra es 324 km/h. b) El tiempo que 



 

 

tarda en pararse desde que aterrizó (-2,25 m/s2; 40 s) 

13. Un automóvil parte del reposo y alcanza 54 km/h en 15 s. Mantiene esta velocidad durante durante 
10 s y después frena, tardando 5 s en detenerse. a) Construye la gráfica velocidad frente al tiempo; 
b) Calcula la aceleración en los 15 primeros segundos y en los últimos 5 s; c) Realiza la gráfica 
posición frente al tiempo del movimiento del automóvil· 

14. Determina la velocidad y posición iniciales de un MRUA cuya aceleración es - 8 m/s2, sabiendo que 
la velocidad se anula para t = 3 s y que la posición es cero para t = 11 s. 
(vo = 24 m/s; xo = 220 m) 

15. Un coche que viaja a velocidad constante de 90 km/h pasa al lado de una moto que se encuentra 
parada junto a la carretera. Si cuando el coche se ha alejado 100 m el motorista sale en !a moto 
detrás del coche con una aceleración constante de 3 m/s2, que puede mantener constante, calcula: 
a) Cuánto tiempo tarda en alcanzar al coche b) Dónde se encuentran en ese instante y la velocidad 
de la moto en ese instante. 
(20 s; 600 m; 60 m/s) 

16. Desde lo alto de un edificio se deja caer una piedra que tarda 4 s en llegar al suelo. Calcula la 
altura del edificio y la velocidad de llegada al suelo.(80m; -40 m/s) 

17. En Ginebra hay una fuente que lanza un chorro de agua en vertical que alcanza una altura de 145 m. 
calcula la velocidad con la que sale el agua del surtidor.(53,85 m/s) 

18. Una piedra llega al suelo con una velocidad de 50 m/s, ¿desde qué altura se dejó caer? (125 m) 

19. ¿Qué velocidad inicial hay que imprimir a un objeto para que lanzándola verticalmente, alcance una 
altura de 20 m? ¿Qué tiempo tarda en alcanzar esa altura?(20 m/s; 2 s) 

20. Se lanza desde el suelo verticalmente hacia arriba un objeto con una velocidad inicial de 20 m/s. 
Calcula: a) Posición y velocidad al cabo de 1 s; b) La altura máxima; c) El tiempo que tarda en subir y 
bajar. 
(10 m/s; 15 m; 20m; 4 s) 

21. Se lanza verticalmente hacia arriba un objeto con una velocidad inicial de 40 m/s. Determina la 
posición y la velocidad en los instantes de tiempo 1;2;3;4;5;6;7;8 s y realiza las gráficas v→t y y→t 
correspondientes. 

22. Un móvil lanzado verticalmente hacia arriba llega a una altura máxima de 45 m. Calcula: a) La 
velocidad inicial; b) La velocidad a los 2s y a los 5 s; b) El tiempo que tarda en volver al suelo. 
(30 m/s; 10 m/s; -20 m/s; 6 s) 

23. Sabemos que un objeto lanzado verticalmente hacia arriba desde el suelo tiene una velocidad de 
30 m/s al cabo de 2 s. Calcula: a) La velocidad del lanzamiento; b) La altura a la que se encuentra a 
los 2 s; c) El tiempo que tarda en llegar al suelo desde el lanzamiento; d) El espacio total recorrido. 
(50 m/s; 80 m; 20 s; 250 m) 

24. En el mismo instante en que se dejan caer un objeto desde 60 m de altura, se lanza otro 
verticalmente hacia arriba desde el suelo con una velocidad de 20 m/s. ¿Cuándo y dónde se 
encuentran? ¿Qué velocidad lleva cada uno en ese instante? 
(3 s; 15 m; -10 m/s; -30 m/s) 
 

 
 


